

## Три в одном: Сортавальский колледж – ведущая образовательная площадка

В феврале к Сортавальному колледжу в качестве отделений присоединятся Олонецкий и Лахденпохский техникумы. Таким образом, завершится длительный этап реорганизации среднего профессионального образования на территории трёх районов республики. О перспективах реформы, появлении новых специальностей и достижениях студентов наш корреспондент побеседовала с директором Сортавального колледжа Галиной Лешковой.

**- Галина Евгеньевна, наши читатели задаются вопросом: какой эффект следует ожидать в результате слияния образовательных учреждений?**

– Все преподаватели и весь контингент студентов будут включены в коллектив Сортавального колледжа, и мы станем единым образовательным учреждением. Таким образом, объединяясь все наши ресурсы, как материальные, так и педагогические. Педагоги и обучающиеся студенты, присоединенных учреждений, в полной мере смогут пользоваться ресурсами Сортавального колледжа. То есть повышать свою квалификацию на базе Приладожского многофункционального центра квалификации с получением соответствующих удостоверений, пользоваться оборудованием нашей автомастерской. В Лахденпохском и Олонецком техникумах не было такого оборудования, какое имеется у нас.

и сооружений», поэтому у нас уже есть база. Мы привлечем квалифицированных специалистов для преподавания.

Про подготовку кинологов мы уже рассказывали в предыдущих номерах газеты. После того, как мы объявили об этой новой специальности, поступило большое количество звонков и от абитуриентов, и от квалифицированных преподавателей, которые готовы преподавать специальные дисциплины. Также мы рассматриваем подготовку специалистов не только для силовых структур, но и, например, для обслуживания инвалидов: собаки-поводыри. Тут возможны разные направления. Мы будем давать общую подготовку, а уже специализацию, в зависимости от востребованности и направления, в котором будущие специалисты захотят работать, сможем организовать по индивидуальному учебному плану.

Специалисты колледжа постоянно работают на расши-

енную подготовку педагоги-эксперты Вера Васильевна Лешкова и Галина Александровна Пустовойт. По компетенции «Поварское дело» Полина Артёмова заняла второе место, преподаватель-эксперт Ольга Григорьевна Захарова. В компетенции «Кузовной ремонт» второе место занял Лев Кузнецов, а третье место Иван Архипенко, их преподаватель-эксперт Вадим Александрович Вдовиченко.

Кроме этого, в декабре 2018 года проходили республиканские конкурсы профессионального мастерства по девяти специальностям. Три конкурса по специальностям «Ветеринария», «Туризм» и профессии «Тракторист- машинист» были организованы в Сортавала. Семнадцать студентов приняли участие в конкурсах и завоевали девять медалей, из них две – золотые.

Это очень хороший показатель на уровне республики. Нужно отметить, что студен-



■ Галина Лешкова

которые контролируют качество выполнения регламента соревнований «WorldSkills Russia». Для нас это большая ответственность, но мы идем на это, для того, чтобы развивать эти два новых направления, которые являются актуальными в Республике Карелия.

*– Куда трудоустраивают*

Мы будем распространять свой опыт организации учебных фирм. На сегодняшний день в Сортавальском колледже уже работает четыре учебных фирмы: кафе, гостиница, автомастерская и ветеринарная клиника. В Олонецком и Лахденпохском техникумах есть хорошие автомастерские для подготовки трактористов и автомехаников. Думаем, как можно использовать эти базы для реализации услуг населению и предприятиям. Планируем открыть отделения для заочного обучения и краткосрочного ускоренного обучения рабочим профессиям. Сегодня колледж на базе многофункционального ресурсного центра предлагает обучение по тридцати рабочим профессиям. Используя лицензию Сортавальского колледжа, они смогут расширить предложения образовательных услуг.

#### **- Появились ли новые специальности?**

- В 2019 году в Сортавальском колледже планируется открытие двух новых специальностей «Управление многоквартирным домом» и «Кинология». Первая специальность будет связана с подготовкой специалистов для управляющих компаний. Она близка к специальности «Строительство и эксплуатация зданий

и сооружений», но с более широким спектром подготовки наших специалистов, анализируют спрос на современном рынке труда, информацию Министерства труда и занятости Республики Карелия и уже в соответствии с их рекомендациями и запросами работодателей планируют подготовку специалистов для Республики Карелия.

**- Какие достижения обучающихся колледжа Вы считаете наиболее значимыми в прошедшем году?**

- С 2017 года Республика Карелия вступила в движение «Worldskills Russia», это движение молодых профессионалов. Уже два года мы участвуем в соревнованиях. В 2017 году участвовали по четырем компетенциям, а в 2018 году уже по шести компетенциям. И во всех компетенциях студенты нашего колледжа завоевали призовые места. В этом году студенты Сортавальского колледжа по двум компетенциям стали чемпионами - заняли первые места.

По компетенции «Сухое строительство и штукатурные работы» чемпион Дмитрий Козель, третье место у Олега Исакова, их подготовил преподаватель-эксперт Дмитрий Сергеевич Лешков. По компетенции «Администрирование отеля» чемпион - Софья Захарова,

студентка, что студенты готовят многие педагоги, мастера производственного обучения и специалисты колледжа. Это колоссальный труд всего коллектива, потому что обучение начинается с первого курса - общеобразовательных дисциплин, затем на старших курсах изучаются специальные дисциплины, проходит практическое обучение с участием работодателей, а педагоги-эксперты уже готовят участника соревнований по определённой компетенции и выводят его на конкурс. Лучшая награда для учителей - это высокие достижения их учеников.

В 2019 году в Сортавальском колледже планируется открыть два новых Специализированных Центра Компетенций (СЦК) по специальностям «Ветеринария» и «Туризм». Сейчас мы уже разрабатываем положения, готовим материальную базу и, возможно, осенью 2019 года мы будем проводить соревнования «Worldskills Russia» на базе СЦК по этим двум новым компетенциям. Это требует, конечно, большой подготовки и укрепления материальной базы, разработки документации, подготовки обучающихся и экспертов для участия в этих соревнованиях. Приедут главные эксперты из России,

#### **«Что и где устраивают выпускники?»**

- Плановый процент трудоустройства наших выпускников согласно «Дорожной карте» составляет 53%, а фактически трудоустраиваются более 60%. Часть из них устраивается по специальности, что очень хорошо, другая часть продолжает учебу в высших учебных заведениях. Молодые люди призываются в ряды вооруженных сил. Если смотреть по результатам исследования Центра занятости населения, то среди наших выпускников безработных очень немного. Всё-таки наши выпускники находят применение своим знаниям в различных отраслях экономики Карелии. Также молодые специалисты пробуют свои силы и в крупных городах, таких как, например, Санкт-Петербург. Конечно, там больше возможностей, выше заработные платы, что тоже не маловажно для молодых специалистов. Часть ребят идут в силовые структуры, потому что это дает стабильность, перспективу на будущее.

Колледж активно работает с Центром занятости города Сортавала, который предлагает студентам выпускных курсов познакомиться с вакансиями на рынке труда, программами «Моё первое рабочее место»,

трудоустройства.

#### **- Сколько будет выделено бюджетных мест в период приёмной кампании 2019 года?**

- В этом году количество бесплатных мест у нас меньше. Если в прошлом году мы принимали 150 человек в Сортавала, то в этом принимаем 120 человек в Сортавала и 50 человек в Олонце. Но, увеличилось количество специальностей. Есть возможность поступить на места с полной оплатой стоимости обучения, по очной и заочной формам. Всем иногородним студентам предоставляются места в общежитиях колледжа и гарантируются социальные выплаты.

Приёмная комиссия уже работает. Вся информация размещена на сайте Сортавальского колледжа в разделе «Абитуриентам», а индивидуальные консультации можно получить в отделе маркетинга (136 кабинет) в рабочее время у наших специалистов. Мы приглашаем абитуриентов и их родителей заранее познакомиться с выбором профессий, взвесить свои возможности и предпочтения и сделать правильный выбор. С 1 июня 2019 года будем начинать набор обучающихся.

**Беседовала Анна Котова.**